
     

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 13/09/2020

Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κο Υπουργό Εσωτερικών
Τον κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Ανεπαρκής η αντιπυρική προστασία του ναού του Επικούριου 
Απόλλωνα στην Πελοπόννησο»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Η  πρόσφατη  πυρκαγιά  στις  Μυκήνες  κατέδειξε  τον  ανάλογο  κίνδυνο  που
διατρέχουν  και  άλλοι  αρχαιολογικοί  χώροι  στην  Ελλάδα.  Χαρακτηριστικό
παράδειγμα  απώλειας  πρόληψης  και  απουσίας  δυνάμεων  κατάσβεσης  σε
περίπτωση  πυρκαγιάς,  σύμφωνα  με  πληροφορίες,  αποτελεί  και  ο  ναός  του
Επικούριου  Απόλλωνα,  στις  Βάσσες  Φιγαλείας,  στα  όρια  Ηλείας,  Μεσσηνίας,
Αρκαδίας. Ο εν λόγω ναός δεν μπορεί να προστατευτεί από τις παρευρισκόμενες
στην  περιοχή δύο έως τρεις  δεξαμενές,  οι  οποίες  χρησιμοποιούνται  κυρίως για
ανεφοδιασμό  ελικοπτέρων  και  πυροσβεστικών  κρουνών.  Με  άλλα  λόγια,  δεν
υπάρχει νερό υπό πίεση για την κατάσβεση, αλλά μόνο νερό φυσικής ροής. Μέχρι
το  2019,  στάθμευε  εκεί  ένα  πυροσβεστικό  όχημα  της  Δ.Ε.  Ανδρίτσαινας  και
λειτουργούσε,  παρά  την  κακή  του  κατάσταση,  ως  όχημα  πρώτης  ανάγκης,  με
δυνατότητα εκτόξευσης δυόμισι  τόνων νερού,  υπό πίεση.  Δυστυχώς,  σήμερα το
προαναφερθέν όχημα βρίσκεται παροπλισμένο στην Ανδρίτσαινα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  προβείτε  στη  μελέτη  και  στη  δημιουργία  ενός  μόνιμου  και
αποτελεσματικού  συστήματος  πυρόσβεσης,  ικανού  να  προστατεύσει  το  άνω
μνημείο, που βρίσκεται σε υψόμετρο 1.300 μέτρων και είναι το σημαντικότερο σε
αρχαιολογική σημασία, μετά τον Παρθενώνα, παρόν στην περιοχή επί χιλιάδες έτη; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την ενίσχυση με έμψυχο δυναμικό και υλικά
μέσα  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  της  περιοχής,  λαμβάνοντας  υπόψη  ότι  ήδη
λειτουργεί εποχικά το τοπικό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Ανδρίτσαινας και με ποιους
τρόπους θα εξασφαλίσετε τη λειτουργία του τελευταίου, καθ’ όλη τη διάρκεια του
έτους, όπως είναι το πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας;   

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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